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ДИНАМІКА ЛІНІЙНИХ
ПАРАМЕТРІВ ТРУБЧАСТИХ КІСТОК

Ростовою моделлю, що най раще опис є
динамі маси тіла рей бать івсь о о стада,
є ростова модель Броді, а лінійних параметрів
тр бчастих істо — ло істичні та Вейб лла.

Нині всі медико-біологічні науки, зокрема
морфологія, істотно потребують упровадження
найсучасніших інформаційних технологій та
математичних методів для обробки результатів
дослідження. Основним у підборі математич-
них моделей є формування якісних і кількісних
закономірностей, що описують основні риси
досліджуваного явища. На цьому етапі потріб-
но зібрати дані про структуру та характер функ-
ціонування даної системи, її властивості та
прояви. Завершується він створенням якісної
та кількісної моделей об’єкта [2, 3, 5, 9, 10].
Такою функціональною системою у цій ро-

боті є лінійні проміри трубчастих кісток і маса
тіла, які досліджують у віковій динаміці постна-
тального періоду онтогенезу курей батьківсько-
го стада бройлерів.
Мета досліджень — аналіз і прогнозуван-

ня росту й розвитку маси тіла свійської птиці та
морфометричних ознак складників скелета,
зокрема локомоторного апарату для збережен-
ня цілісності організму та підвищення продук-
тивних і порідних якостей курей батьківського
стада.
Матеріал і методи досліджень. У дослід-

женні використовували курей батьківського ста-

Класичні моделі*

Фон Берталанфі m(t)=M(1–Be–kt)
3

Броді m(t)=M(1–Be–kt)

Логістична (модифікація Нелдера) (логістика) m(t)=M/(1+e–kt)
м

Гомпертца m(t)=Mexp(–Le–бt)

Міхаеліса-Ментена (ММ) m(t)=M0k+Mt/k+t

Модифікація Міхаеліса-Ментена (МММ) m(t)=M0k+Mt
м
/k+t

м

Ричардса m(t)=M(1–Be–kt)
м

Вейбулла m~ (t)=M(1–exp(–kt
β
))+m**

Гіперболастичні моделі

Н1 m(t)= M/1+αexp(–Mβt – θarcsinht)

Н2 m(t)= M/1+αarcsinh (exp(–M βt
γ
))

Н3 m(t)= M – αexp(–βt
γ
– arcsinh(θt))

* Поділ на класичні та «некласичні» (гіперболастичні) модельні функції має суто історичний зміст і не надає
переваг тим чи іншим моделям та не узагальнює їх [6, 8]; ** в оригінальній функції Вейбулла відсутній
останній складник m, що спричиняє її рівність до 0 при t = 0. Проте досліджувані показники передбачають
ненульові значення у курчат, тому для врахування цього факту функцію Вейбулла було доповнено пара-
метром m, який відображає її значення при t = 0.

Перелі модельних ф н цій для апро симації ростових даних

Модель Вигляд
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Динаміка лінійних
параметрів трубчастих кісток

да кросу Кобб-500 у віці 1, 10, 51, 114, 175, 228,
350 і 410 діб постнатального періоду онтоге-
незу. Після забою тушки курей зважували на
електронних вагах Casio HL-4 та вилучали кіст-
ки грудної (крила) і тазової кінцівок. Лінійні па-
раметри (довжину, сагітальний та сегмен-
тальний діаметри середини діафіза трубчастих
кісток) визначали за методикою В.П. Алексєє-
ва [1] у нашій модифікації штангенциркулем
У-10(022504) з точністю 0,05 мм.
З метою вибору найвдалішого апроксиму-

вання ростових даних щодо маси тіла та лі-
нійних параметрів проведено відповідний ана-
ліз класичних і гіперболастичних ростових
функцій (таблиця).
Вищезазначені розрахунки проводили засо-

бами математичного пакета Wolfram Mathema-
tica®6.0 із застосуванням алгоритму Левенбер-
га-Маркарта з метою розв’язання відповідних
оптимізаційних завдань [7].

Результати дослідження. Аналізи всіх ви-
дів модельних функцій, обраних з таблиці, зве-
дені разом з відповідними розрахунковими па-
раметрами.
Для встановлення закономірностей розвит-

ку лінійних параметрів трубчастих кісток курей
потрібно застосовувати індивідуальний підхід,
враховуючи особливості змін цих параметрів
для кожної трубчастої кістки.
Вибрані ростові моделі, логістичні, МММ,

Ричардса, Гомпертца застосовано вперше для
аналізу динаміки росту лінійних параметрів
трубчастих кісток і маси тіла курей батьківсь-
кого стада бройлерів кросу Кобб-500.
Виявлено, що найкращою ростовою модел-

лю для встановлення закономірностей зміни
маси тіла курей батьківського стада кросу Кобб-
500 стала ростова модель Броді, а для лінійних
параметрів трубчастих кісток — логістичні та
Вейбулла [4].

Відсутність уніфікованої ростової моделі
лінійних параметрів різних трубчастих кісток
курей м’ясного напряму продуктивності в по-
стнатальному періоді онтогенезу свідчить
про потребу чіткого підбору ростових моде-
лей з урахуванням віку, виду, породи, умов ут-

Висновки

римання та годівлі свійської птиці. Водно-
час ростовою моделлю, що найкраще описує
динаміку маси тіла курей батьківського ста-
да, є ростова модель Броді, а лінійні парамет-
ри трубчастих кісток — логістичні та Вей-
булла.
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